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УСІ НЕБЕЗПЕЧНІ ОБ’ЄКТИ, РОЗТАШОВАНІ НА ТЕРИТОРІЇ ХАРКОВА, 
БУДУТЬ РЕТЕЛЬНО ОБСТЕЖЕНІ. ВІДПОВІДНЕ ДОРУЧЕННЯ 

МІСЬКІЙ КОМІСІЇ ЗbПИТАНЬ ТЕХНОГЕННОЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ДАВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ 

ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ЗbОГЛЯДУ НА ТРАГІЧНІ ПОДІЇ, ЩО СТАЛИСЯ 
ВbНЕМИШЛЯНСЬКОМУ РАЙОНІ ЧЕРЕЗ ВОРОЖУ АТАКУ НА 

ТЕРИТОРІЮ НАФТОБАЗИ.
— Події 9  лютого, коли від російських 

ракет загинуло семеро мирних жителів, 
з яких троє дітей, коли були знищені жит-
лові будинки і десятки сімей позбулися 
даху над головою, коли річка Немишля 
виявилася забрудненою нафтопродукта-
ми, вимагає від нас більшої відповідаль-
ності та чітких дій, спрямованих на захист 
і безпеку городян.

Тому я прошу бізнес з розумінням поста-
витися до таких перевірок, адже сьогодні 

ми повинні зробити все від нас залежне, 
щоб запобігти жахливим наслідкам мож-
ливих атак з боку рф, — зазначив Ігор Те-
рехов.

Згідно з рішенням КТЕБ, буде створена 
спеціальна комісія, яка обстежить вико-
нання вимог техногенної та пожежної без-
пеки, законодавства у сфері охорони пра-
ці та екології на хімічно- та вибухонебез-
печних об’єктах, зокрема, нафтобазах та 
складах паливно-мастильних матеріалів.

ÂÈÁÓÕÎÍÅÁÅÇÏÅ×ÍI ÎÁ'ЄÊÒÈ

ÏIÄ ÊÎÍÒÐÎËÅÌ
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Екологічний договір для України, 
напрацьований Міжнародною робочою групою, 

є безпрецедентним документом, заявив 
Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак під час брифінгу заbрезультатами 

засідання вbКиєві Міжнародної робочої групи 
щодо екологічних наслідків війни.

— Такого ще не було в історії, коли країна, яка пе-

ребуває в стані війни, не просто думає, а працює над 

тим, щоб відновити навколишнє середовище, пока-

рати винних і також показати всьому світові, що і як 

можна та треба робити для того, щоб забезпечити май-

бутнє для наступних поколінь, — констатував Андрій 

Єрмак.

Документ акцентує увагу на трьох основних завдан-

нях. Перше — оцінка збитків довкіллю, яких завдала 

і завдає росія на території України.

Друге завдання — покарання за вчинення цих зло-

чинів. Андрій Єрмак висловив упевненість, що кожен 

факт злочину росії обов’язково стане основою для 

майбутніх судових процесів, а зрештою — основою 

доказової бази для компенсації та репарацій.

Третє завдання — відновлення природи й усунення 

завданої шкоди. Iдеться не просто про відновлення, 

а про покращення життєвого простору людей за до-

помогою сучасних технологій та екологічних рішень.

За словами Керівника Офісу Президента, невдовзі 

цей договір буде переданий для ознайомлення всім сві-

товим лідерам і стане темою обговорення на міжнарод-

них майданчиках та конференціях. Він також ляже в ос-

нову конкретних політичних рішень конференції, яка 

відбудеться після інавгураційного Глобального саміту 

миру на рівні лідерів, зокрема робочої групи, яка пра-

цює за пунктом 8 Формули миру «Екологічна безпека».

ÑÏIÂÏÐÀÖß ÌÀÑÏIÂÏÐÀÖß ÌÀЄЄ ÇÍÀ×ÅÍÍß ÇÍÀ×ÅÍÍß
«СЕНАТ США ПРОГОЛОСУВАВ 
ЗАbПРОДОВЖЕННЯ ПІДТРИМКИ 
НАШОЇ КРАЇНИ, НАШИХ ВОЇНІВ. 
РІШЕННЯ, ЗАРАДИ ЯКОГО МИbДУЖЕ 
БАГАТО ПРАЦЮВАЛИ. РІШЕННЯ, 
ЯКОГО ОЧІКУВАЛИ НЕ ЛИШЕ МИ, АbЙ 
БАГАТО ІНШИХ НАРОДІВ, ЗОКРЕМА 
УbЄВРОПІ. СВІТ, ЯКИЙ ЧЕКАЄ, 
ЩО АМЕРИКАНСЬКЕ ЛІДЕРСТВО 
Й НАДАЛІ БУДЕ ТВЕРДИМ 
ІbДОПОМАГАТИМЕ ЗАХИЩАТИ ЖИТТЯ 
Й БЕРЕГТИ СВОБОДУ. ЦЕ ДОДАЄ 
ВПЕВНЕНОСТІ ТА МОТИВАЦІЇ»,b 
НАГОЛОСИВ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ.

Г
лава держави подякував лідеру біль-

шості в Сенаті Чаку Шумеру та лідеру 

республіканців Мітчу Макконнеллу 

за рішучість і морально сильний вибір:

— Демократія точно вистоїть. Дякую кожному із 70 се-

наторів, які проголосували позитивно. Україна дуже це 

цінує. Це був перший крок, далі — Палата представни-

ків, голосування конгресменів там. Очікуємо позитив-

ного рішення. Сподіваємося на принципову підтримку. 

І віримо, що Америка й надалі залишатиметься лідером.

Щодо підготовки міжнародної роботи в лютому. Зо-

крема, готуємося до Мюнхенської безпекової конфе-

ренції — важливої не лише європейської, а й глобальної 

платформи. Україна представить своє бачення цього ро-

ку. І багато в чому вирішального року — 

тих перспектив, які є в усіх нас, у всіх віль-

них націй, і які точно не мають бути втра-

чені. Співпраця має значення. І я вдячний 

усім у світі, хто це усвідомлює, усім, хто 

допомагає, кожному лідеру, кожній дер-

жаві, які хочуть чесного миру так само, як 

і українці.

Також Володимир Зеленський провів 

перше засідання Ставки за участю нових 

військових командувачів. Головком Олек-

сандр Сирський, начальник Генштабу 

Анатолій Баргилевич — разом із команду-

вачами за напрямками доповіли щодо си-

туації на фронті.

— Був детальний звіт щодо захисту 

критичної інфраструктури — енергетики, 

об’єктів теплопостачання, водопостачан-

ня. Усього того, що є незмінною мішенню 

для російських ракет і дронів. Щоб додати 

більше захисту, додаємо більше сили, більше можливо-

стей нашим мобільним вогневим групам. Збільшимо й 

кількість таких груп. Вони є однією з основ нашого захи-

сту від російського терору, і я вдячний усім, хто служить 

у мобільних вогневих групах, тренує їх і допомагає.

ÏÐÎ ÌÀÉÁÓÒÍЄ
ÄËß ÍÀÑÒÓÏÍÈÕ 

ÏÎÊÎËIÍÜ

ÏÅÒÈÖIß ÙÎÄÎ ÍÀÄÀÍÍß 
ÕÀÐÊÎÂÓ ÑÓ×ÀÑÍÈÕ 
ÑÈÑÒÅÌ ÏÏÎ
НА САЙТІ ЕЛЕКТРОННИХ ПЕТИЦІЙ 
ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ТРИВАЄ ЗБІР ПІДПИСІВ 
ЩОДО ЗВЕРНЕННЯ ПРОbПОСИЛЕННЯ 
ПРОТИПОВІТРЯНОЇ ОБОРОНИ ХАРКОВА.

С
вою позицію подав пересічний житель міста та 

звернувся до керівництва країни з проханням захи-

стити мегаполіс, де проживає багато людей: «Про-

шу надати моєму місту Харкову захист у вигляді систем про-

типовітряної оборони. У місті проживає досить багато людей 

і я вважаю необхідним дати захист моєму місту».

Станом на вечір 12 лютого петицію підписали 12 тисяч 

громадян із 25 тисяч, необхідних для розгляду Президен-

том. Проголосувати за можна на сайті електронних пети-

цій. Для підписання залишилось 73 дні. Знайти звернення 

можна за номером № 22/216860-еп.

Останніми тижнями Харків потерпає від жорстоких 

обстрілів окупантів. Регулярно житлові райони міста за-

знають ударів з різних видів озброєння. Ворог нещадно 

та цинічно позбавляє людей життя, здоров’я та домівок. 

Про необхідність посилення протиповітряної оборони 

мегаполісу наголошує і очільник Харкова Ігор Терехов. 

Зараз муніципалітет активно веде переговори з усіма, хто 

може допомогти.

— Кожен день показує, що без надійного захисту не-

ба ми стикаємося з трагедіями, з втратами, яких могли б 

уникнути. У своїй діяльності, спілкуючись з керівництвом 

країни, з військовими, з нашими міжнародними друзями, 

я завжди акцентую: ми всі маємо взяти на себе відпові-

дальність за захист Харкова. Це наш спільний обов’язок, 

бо Харків — це більше ніж місто. Це символ нашої нездо-

ланності, відваги, символ того, що ми стоїмо на захисті 

демократії, — зазначив Харківський міський голова.

Крім того, міськрада регулярно допомагає різним 

бригадам ЗСУ:

— Хочу, щоб кожен розумів: незалежно від обставин 

ми продовжуємо підтримувати наших захисників. Під-

тримка наших Збройних Сил, наших військових, які по-

требують допомоги, — це наша справа честі, наша від-

повідальність. Минулого року ми переказали більше ніж 

пів мільярда гривень на потреби військовим, зокрема для 

ППО та організації мобільних груп знищення «шахедів». 

Крім цього, і ми, і наші волонтери, і наші друзі придбали 

автівки для створення цих мобільних груп, облаштували 

їх усім необхідним. І сьогодні, якщо буде потреба у вій-

ськових, ми обов’язково робитимемо все, аби ці мобільні 

групи збивали безпілотники. Ми маємо об’єднати зусилля 

заради Харкова, заради України. Разом ми сильніші, ра-

зом ми здатні захистити та вберегти наше місто!
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НА ТРЕТІЙ ДЕНЬ НИЩІВНОЇ АТАКИ 
БЕЗПІЛОТНИКОМ ПОbНАФТОБАЗІ 
УbПРИВАТНОМУ СЕКТОРІ 
НЕМИШЛЯНСЬКОГО РАЙОНУ ЛЮДИ ВСЕ ЩЕ 
НЕ МОЖУТЬ ОГОВТАТИСЯ ВІД ПЕРЕЖИТОГО 
ЖАХУ. БАГАТЬОМ ДОВЕДЕТЬСЯ ПОЧИНАТИ 
ВСЕ ЗbЧИСТОГО АРКУША, АДЖЕ ЇХНІ 
БУДИНКИ ТА МАЙНО ЗНИЩЕНІ ВОГНЕМ.

П
роте потроху повертати життя на виго-

рілі вулиці треба. Міські комунальники 

розпочали роботи з ремонту постражда-

лих покрівель будинків, що мають надію на від-

новлення.

Тривають роботи з укріплення постраждалих кон-

струкцій та накриття будівлі. Буде відремонтовано 

майже 100 квадратних метрів покрівлі, повідомив заступ-

ник директора КП’ХРБП» ХМР Олег Волошин.

— Загалом постраждало 15 будинків, вигоріли більше 

1,5 кілометри електричних дротів. «Харківобленерго» за-

везло нові опори і незабаром з’явиться світло, «Харківво-

довідведення» відкачує солярку з ємності та разом з ДСНС 

вивозить на утилізацію, газовики роблять свою справу, — 

розповів заступник голови Адміністрації Немишлянсько-

го району ХМР з питань ЖКГ Ігор Марцишенко.

Ìiñòî, îïàëåíå âiéíîþ

ЯКІСТЬ ПИТНОЇ 
ВОДИ НЕ 

ПОГІРШИТЬСЯ
ЕКОЛОГІЧНА КАТАСТРОФА, ЯКА СТАЛАСЯ 
НА РІЧКАХ ХАРКОВА ПІСЛЯ ВОРОЖОЇ АТАКИ 
ПОbНАФТОБАЗІ ВbНЕМИШЛЯНСЬКОМУ РАЙОНІ, 
НЕ ВПЛИНЕ НА ЯКІСТЬ ВОДИ, ЩО ПОДАЄТЬСЯ 
ВbБУДИНКИ МІСТЯН.

Ц
е пов’яза-

но з тим, 

що водо-

забори КП «Харків-

водоканал» Депар-

таменту з питань 

забезпечення жит-

тєдіяльності міста 

ХМР знаходяться 

вище за місце впа-

дання річки Уди 

в Сіверський До-

нець. Тим не менше, фахівці підприємства посилили 

лабораторний контроль якості водопровідної води на 

всіх контрольних точках відбору.

— Щодня відбираємо понад 35 проб води, які переві-

ряємо за всіма обов’язковими параметрами відповідно 

до програми виробничого контролю. Якість водопро-

відної води, що надходить у квартири харків’ян, зали-

шається на належному рівні. У вуличні колонки вода 

подається лише з водопровідної системи, тож пряме 

потрапляння у мережі річкової води виключено, — на-

голосили на підприємстві.

ßÊ ÏÐÀÖÞßÊ ÏÐÀÖÞЄЄ ÏÐÎÃÐÀÌÀ  ÏÐÎÃÐÀÌÀ 
««єєÂIÄÍÎÂËÅÍÍß»ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß»

ÆÈÒÒß ÌÀÆÈÒÒß ÌÀЄЄ ÒÐÈÂÀÒÈ ÒÐÈÂÀÒÈ

ЗАВДЯКИ ПРОГРАМІ КОМПЕНСАЦІЙ НА 
ВІДБУДОВУ ПОШКОДЖЕНОГО ПІД ЧАС ВІЙНИ 
ЖИТЛА «ЄВІДНОВЛЕННЯ» УКРАЇНЦІ МОЖУТЬ 
ОТРИМАТИ ГРОШІ, ЩОБ ВІДНОВИТИ ВТРАЧЕНЕ.

М
ова йде про квартири, приватні будинки та 

інші житлові приміщення, зокрема й кімнати 

в гуртожитках.

Подати заяву на допомогу можна в застосунку «Дія». Рі-

шення про суму компенсації ухвалює спеціальна комісія 

протягом місяця. Тож на яку грошову компенсацію за по-

шкоджену оселю можна очікувати, що робити тим, чиє 

житло зруйноване вщент, та на що звертає увагу комісія?

Докладно про механізм програми розповів заступник 

Харківського міського голови — директор Департаменту 

житлово-комунального господарства Віталій Мірошник.

— Віталію Миколаєвичу, які є категорії та ступені 

руйнувань домівок?

— Пошкодження бувають різні: і прості, і такі, що при-

зводять до повної руйнації об’єкта і його залишається 

тільки знести. Пошкодженнями першої категорії вважа-

ються найпростіші, які не пов’язані з руйнуванням кон-

структиву. Програма «єВідновлення» безпосередньо сто-

сується саме таких будинків. Для того щоб їх відновити, 

достатньо поточного ремонту.

Але спочатку комісія має обстежити будівлю, зафік-

сувати пошкодження та скласти акт. Якщо члени комісії 

впевнені, що пошкодження належать до першої категорії, 

акт вноситься до державного реєстру пошкодженого та 

зруйнованого майна. Будинок отримує статус «1категорія 

пошкоджень». Тому, якщо люди хочуть отримати компен-

сацію, вони мають мешкати у будинку, який вже отримав 

статус.

До 2-ї категорії пошкоджень належать будинки, що от-

римали руйнації конструктиву, перекриттів та конструк-

цій. Але якщо будинок взагалі підлягає відновленню. 

Комісія вже самостійно оцінити та присвоїти категорію 

таким будівлям не може. Ухвалюється рішення щодо за-

лучення до обстеження фахівців зі складання технічного 

звіту, а у разі необхідності проведення й інструментально-

го дослідження. Саме фахівці нам кажуть, до якої категорії 

належить будинок: 2-ї чи, може, вже й 3-ї.

Отже, 1-ша категорія — поточні ремонти; 2-га катего-

рія — 20%—40% руйнацій, що передбачає капітальний ре-

монт або реконструкцію об’єкта; 3-тя категорія — ступінь 

пошкоджень складає більше 80%, будівля відновленню не 

підлягає.

Мешканці таких будівель можуть отримати гроші 

за сертифікатом — документом, що засвідчує та гарантує 

зобов’язання держави профінансувати придбання нового 

житла на заміну зруйнованому.

— Як розраховують суму компенсації?

— Перша категорія містить ще дві категорії: А — по-

шкодження до 200 тис. грн — та Б — ті, що перевищують 

200 тис. грн. Якщо людина бачить, що у помешканні ви-

биті вікна, або є незначні руйнації від вибухової хвилі, во-

на заходить у «Дію», вносить дані та автоматично звіря-

ється з реєстром, чи є там підтвердження про пошкоджен-

ня і тоді визначається, яка категорія.

На жаль, у «Дії» одразу не дається відповідь, до якої ка-

тегорії пошкоджень належить будинок. Це незручно, бо 

людина чекає, а їй у підсумку відмовляють у компенсації 

і вона не розуміє, чому. Кожного разу нам треба доводити 

громадянину, що то не ми відмовили, а держава.

Коли за реєстром усі результати підтверджені, на обсте-

ження виходить комісія. На місці вона фіксує всі пошко-

дження у чек-листі. Потім інформація вноситься у реєстр, 

де автоматично розраховується сума: до 200 тис. грн чи 

більше 200 тис. гривень. Далі, залежно від того, який тип 

будинку — багатоквартирний будинок або одноквартирна 

(садибна) забудова. Для перших у межах категорії Б сума 

складає до 350 тис. грн, для других — 500 тис. грн. Піс-

ля всіх цих процедур людина отримує гроші на рахунок 

за категорією А одразу, за категорією Б — спочатку 70% 

від загальної суми, на які має провести за максимум рік усі 

необхідні ремонті роботи, потім викликати комісію для 

фіксації факту завершення робіт і внести дані до реєстру. 

І тільки потім громадянин отримає ті 30%, що залишили-

ся.

Дуже важливо запам’ятати. Як тільки на рахунок над-

ходять гроші, почався відлік часу. Кошти треба викори-

стати протягом 12 місяців, якщо щось залишиться на ра-

хунку, автоматично спишуть.

Що стосується 2-ї категорії пошкоджень, то людина не 

зможе отримати компенсацію, доки у будинку не віднов-

лять його конструктив. Тобто спочатку дім треба капіталь-

но відремонтувати і вивести його з категорії 2 до категорії 

1. І з цієї миті жителі можуть стати учасниками програми 

еВідновлення.

Категорія 3 — будівля відновленню не підлягає, і її меш-

канці подають заяву на компенсацію за зруйноване жит-

ло. Щодо компенсації: узгоджені коефіцієнти як загалом 

по країні, так і по кожній окремій області та місту. Коефі-

цієнт — це фактична вартість квадратного метра, що під-

лягає компенсації. Саме вартість зафіксована у сертифі-

каті. І потім людина отримує можливість або придбати со-

бі нове житло, або побудувати його. Відшкодовується сер-

тифікатом 200 м2, все, що перевищує, — не враховується.
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У Харкові вже є школа з обладнаним протирадіаційним 
укриттям, яка знаходиться у Слобідському районі міста.

ÇÅËÅÍÀ ÅÍÅÐÃÅÒÈÊÀ 
ÍÀ ØËßÕÓ ÐÎÇÂÈÒÊÓ

Ó ÕÀÐÊÎÂI Ç’ßÂÈÒÜÑß ÙÅ ÎÄÍÀ ØÊÎËÀ 
Ç ÏÐÎÒÈÐÀÄIÀÖIÉÍÈÌ ÓÊÐÈÒÒßÌ
ВbОДНОМУ ЗbЛІЦЕЇВ УbЦЕНТРІ МІСТА ТРИВАЮТЬ 
РОБОТИ ЗbКАПРЕМОНТУ ПОНІВЕЧЕНОЇ ПІД ЧАС 
ОБСТРІЛІВ ПОКРІВЛІ, АbТАКОЖ ГЛОБАЛЬНОЇ 
РЕКОНСТРУКЦІЇ ПІДВАЛЬНОГО УКРИТТЯ.

З
а інформацією директорки навчального закладу 

Катерини Ткачової, ремонтники вже стали до під-

ведення комунікацій:

— Я сподіваюся, що невдовзі ми отримаємо якісне про-

тирадіаційне укриття для наших учнів. Реконструюється 

те укриття, що у нас вже було. Згідно з проєктом, будуть 

облаштовані санітарні зони, в одному з приміщень зроб-

лена велика спеціальна вентиляційна шахта. В укритті по-

ставлять резервуари із запасом води. Тобто в ньому можна 

буде перебувати, не виходячи, до 3 діб, якщо це буде не-

обхідно.

Ну і найголовніше, чого найбільше прагне колектив лі-

цею, що в цьому протирадіаційному укритті школя-

рі зможуть навчатися офлайн. Хоча, кажуть в ліцеї, 

завдяки метрошколі, частина учнів вже має змогу 

навчатися очно.

— Якщо нам буде дозволено усіма 

фаховими службами працювати в цьо-

му протирадіаційному укритті, то од-

ночасно там зможе навчатися 4 класи. 

Плануємо організувати навчання у дві 

зміни, розповіла Катерина Ткачова.

Наразі із 676 учнів цього ліцею поло-

вина перебувають в Харкові. І дедалі більше тих, хто пла-

нує повертатися.

— Ми дякуємо нашим благодійникам — Баварсько-

му Уряду та Асоціації партнерства Харків — Нюрнберг та 

особисто Харківському міському голові Ігорю Терехову 

за реконструкцію цього укриття.

За словами мера, захисна споруда відповідає всім тех-

нічним нормам, які висуваються до шкільних укриттів. 

Дозвіл на навчання в цьому приміщенні надала ДСНС.

— Тут навчатимуться 100 дітей — від першокласників 

до випускників. Для нас ця реконструкція — початок дов-

гого шляху, черговий крок до розширення мережі освіт-

ніх закладів, і ми відбудовуватимемо ще кілька шкіл 

в інших районах міста, щоб охопити офлайн-нав-

чанням якнайбільше харківських школярів, — за-

значив Ігор Терехов.

ОСВІТЯНИ ТА ПРАЦІВНИКИ КУЛЬТУРНОГО 
ФРОНТУ НЕ ВТОМЛЮЮТЬСЯ ДОПОМАГАТИ 
НАШИМ ЗАХИСНИКАМ ТА ЛЮДЯМ, 
ПОСТРАЖДАЛИМ ВНАСЛІДОК АГРЕСІЇ РФ.

Я
скравий приклад підтримки українських за-

хисників — освітяни Основ’янського району. 

Днями працівники дошкільних навчальних 

закладів передали військовим захисну сітку, теплі речі, 

засоби гігієни, зокрема, сухий душ та 150 хімічних грі-

лок для ніг, а також солодощі і домашню консервацію.

Крім цього, публічні бібліотеки Харкова під час вій-

ни стали не тільки культурно-інформаційними центра-

ми, а й територією безпеки, психологічного комфорту. 

До прикладу, бібліотеки ЦБС Салтівського району Де-

партаменту культури ХМР активно допомагають укра-

їнцям, які постраждали внаслідок війни. Наразі най-

складніша пора року — зима. За низьких температур 

перебувають на передовій наші хлопці і дівчата. Через 

руйнування житла ворожими дронами і ракетами, люди 

в холод часто опиняються в скрутному становищі і по-

требують ще більшої уваги та підтримки. Згуртувавшись, 

бібліотекарі зібрали та передали волонтерській органі-

зації Help Army теплі речі для воїнів ЗСУ, переселенців 

з прифронтових зон та жителів зруйнованих населених 

пунктів. Одяг зігріває тіло, а небайдужість одне до од-

ного відгукнеться теплом у серцях. Усі ці харків’яни, які 

безперервно прагнуть допомагати воїнам і нужденним, 

роблять це під єдиним гаслом: «Тримаємося і працюємо 

заради світлого майбутнього вільної України!»

ÒÐÈÌÀÉÌÎÑß 
É ÏÐÀÖÞЄÌÎ 

ÇÀÐÀÄÈ
ÓÊÐÀЇÍÈ

ПОСТІЙНЕ ПОДОРОЖЧАННЯ ЕНЕРГОНОСІЇВ, 
БЛЕКАУТИ ТА ПРОБЛЕМИ ЗbЕКОЛОГІЄЮ ДЕДАЛІ 
ЧАСТІШЕ ЗМУШУЮТЬ УКРАЇНСЬКІ МІСТА ДУМАТИ 
ПРОbТЕ, ЧИ НЕ ПЕРЕЙТИ НА АЛЬТЕРНАТИВНІ 
ДЖЕРЕЛА ЕНЕРГІЇ.

Х
арків вже почав втілювати в життя перші пілот-

ні проєкти. Наприклад, в одному з медзакладів 

встановлені сонячні панелі. І як показав досвід, 

вони можуть живити лікарню, коли місто залишається 

без світла.

Фахівці наголошують, що стратегія запровадження зе-

леної енергетики може стати проривом для міста-міль-

йонника. Голова харківських архітекторів, що співпрацю-

ють з Фондом Нормана Фостера, керівник групи по ство-

ренню пілотних проєктів з відбудови Харкова Дмитро 

Фоменко нагадав, в чому полягає користь впровадження 

зеленої енергетики:

— Чим коротший шлях від місця отримання енергії 

до споживача, тим дешевше вона коштує. Тому ми думаємо 

над можливістю встановлення сонячних батарей на дахах 

багатоповерхівок. У кожному будинку вони зможуть, за по-

передніми прогнозами, на 30% — 50% закрити його потре-

бу в електроенергії. І це вже немало. На кожному з об’єктів, 

де з’явиться своя міні-електростанція, встановлять лічиль-

ники, тому жителі сплачуватимуть за енергоносії за зовсім 

іншим тарифом. Такі ж сонячні станції у Харкові планують 

встановлювати і на навчальних закладах.

— Це не тільки про економію і про зелену енергети-

ку, це ще й про безпеку. Якщо раптом світло вимкнули, 

будинок із сонячними батареями може функціонувати 

в автономному режимі. Чим більше буде таких локальних 

електростанцій, тим більш комфортним і безпечним буде 

життя. Наступний крок — в Харкові можна встановлюва-

ти вітряки, які теж будуть виробляти енергію, — поділив-

ся планами Дмитро Фоменко. — Ще одним кроком може 

бути встановлення великих акумуляторів, що теж живи-

тимуться, використовуючи сонячну енергію та накопичу-

ючи її. У разі, якщо пошкоджується якась із станцій або 

якісь мережі, з їхньою допомогою можна заживити район 

або будинок.

І це лишень частина ідей, які можна втіли-

ти в життя в межах стратегії із запровадження 

зеленої енергетики. Кожен з напрямів вкрай 

важливий, кажуть харківські спеціалісти. Біль-

ше того, електроенергію в Харкові згодом пла-

нують виробляти ще й з біогазу, що отримува-

тимуть з полігонного сміття. Устаткування і об-

ладнання було напоготові ще 2 роки тому. Та 

запуск пригальмувала повномасштабна війна.

Місцева влада планує подальший розвиток зеленої енерге-
тики та працює над залученням інвесторів. Очільник міста 
Ігор Терехов зазначив, що Харків має дуже сильну енергетич-
ну галузь, незважаючи на спроби росіян зруйнувати її об’єкти:
— Є низка земельних ділянок на наших комунальних під-
приємствах, де можна розмістити сонячні панелі. Ми спожи-
ваємо 1 мільйон МВт/рік, тобто місто є великим покупцем 
електроенергії та, відповідно, впливовим гравцем на енерге-
тичному ринку. Тому ми привабливі для «зелених» інвестицій.
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ÍÎÂÈÉ ÏÎÒßÃ
«УКРЗАЛІЗНИЦЯ» ЗАПУСКАЄ МАРШРУТ МІЖ 
ХАРКОВОМ ІbДНІПРОМ, ЯКИЙ УbПЕРШИЙ 
РЕЙС ВИРУШИТЬ 2bБЕРЕЗНЯ ЗbХАРКОВА ТА 
3bБЕРЕЗНЯb ЗbДНІПРА.

П
отяг надасть нічну альтернативу подорожі між 

двома найбільшими містами сходу нашої краї-

ни. Він відправлятиметься з Харкова по парних 

числах о 23:40 та прибуватиме до Дніпра о 05:05 ранку на-

ступного дня.

У зворотному напрямку, з Дніпра, поїзд відправляти-

меться по непарних теж о 23:40 та прибуватиме до Харкова 

о 05:05 наступного дня. Зупинки передбачені на станціях 

Мерефа, Лихачове, Лозова, Павлоград, Синельникове-2. 

У складі потяга вагони категорії плацкарт, купе, люкс.

Квитки будуть традиційно доступні за 20 діб до відправ-

ки у застосунку «Укрзалізниці», чат-ботах, на сайті та в ка-

сах вокзалів.

ÍÀØ — 
ÍÀÉÊÐÀÙÈÉ!

У
 Лос-Анджелесі (США) відбулася церемонія вру-

чення нагород премії Гільдії режисерів Америки — 

DGA Awards (Directors Guild of America Award). На 

ній визначають авторів видатних робіт в галузі режисури, 

кіно й телебачення.

За режисерські досягнення у 2023 році був відзначений 

харків’янин Мстислав Чернов. Він отримав нагороду у ка-

тегорії «Видатні режисерські досягнення у документалісти-

ці» за фільм «20 днів у Маріуполі».

ÅÏI×ÍÀ ÎÁÊËÀÄÈÍÊÀ
40bЛЕГЕНД МОДИ ІbСТИЛЮ, СЕРЕД ЯКИХ 
СУПЕРМОДЕЛІ, АКТРИСИ, СПОРТСМЕНКИ, 
ДИЗАЙНЕРКИ ІbСПІВАЧКИ, ОПИНИЛИСЯ РАЗОМ 
НА ОДНІЙ ОБКЛАДИНЦІ БРИТАНСЬКОГО VOGUE, 
ЩО СТАЛА 76Ю ІbОСТАННЬОЮ ДЛЯ ГОЛОВНОГО 
РЕДАКТОРА ВИДАННЯ ЕДВАРДА ЕННІНФУЛА.

С
аме цим фото за участю легенд він вирішив закін-

чити 6,5 років своєї роботи на цій посаді, і ніхто із 

зірок йому не відмовив.

Серена Вільямс, Сінді Кроуфорд із дочкою Каєю Гербер, 

Кейт Мосс із дочкою Лілою, Сальма Хаєк, Опра Вінфрі, 

Майлі Сайрус, Вікторія Бекхем, Лінда Євангеліста, Джейн 

Фонда, Кара Делевінь, Карлі Клосс, Наомі Кемпбелл, Дуа 

Ліпа — неповний перелік жінок на цьому фото, яке вже 

стало епічним. Журнал вийде у березні 2024 року.

— Об’єднані величчю, цілеспрямованістю та попе-

редньою появою на обкладинці мегазірки зібралися для 

фотосесії, яка буває раз у житті. Коли зародилася початко-

ва ідея, було лише одне запитання: чи справді 40 найбільш 

затребуваних і успішних жінок на землі дійдуть до однієї 

студії на Манхеттені в один день у грудні, щоб зробити од-

не фото разом? Спойлер: вони прийшли… Бо хто ще міг би 

зібрати 40 найбільших талантів в одній кімнаті, крім Едвар-

да? — йдеться на сторінці видання в Instagram.

ÇÀÐÏËÀÒÈ ÑÂIÒÎÂÈÕ ÒÎÏ-ÏÎËIÒÈÊIÂ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
УbПЕРЕРАХУНКУ НА ПОТОЧНИЙ КУРС ЗАРОБЛЯЄ 
МЕНШЕ 9bТИСЯЧ ДОЛАРІВ НА РІКb НАБАГАТО 
МЕНШЕ, НІЖ ДЕЯКІ ІНШІ СВІТОВІ ЛІДЕРИ.

Н
айвища зарплата, очікувано, в американського 

президента: Джо Байден заробляє $ 400 тис. на 

рік. Крім цього, президенту виділяють $ 50 тис. на 

особисті витрати та $ 19 тис. на розваги, а також $ 100 тис. 

на оплату поїздок.

Трохи менше за Байдена заробляє канцлер Німеччини 

Олаф Шольц — приблизно $ 390 тис. на рік.

Ще менше — трохи не $ 380 тис. на рік — отримує 

прем’єр-міністр Австралії Ентоні Альбанезе.

Річна зарплата прем’єр-міністра Канади Джастіна Трюдо 

становить $ 379 тис. (цікаво, що згідно з опитуванням, про-

веденим навесні минулого року, майже половина канадців 

вважали його зарплату надто високою).

Прем’єр-міністр Британії Ріші Сунак заробляє майже 

$ 210 тис. на рік, його колега з Нідерландів Марк Рютте — 

$ 200 тис.

Президент Франції Еммануель Макрон (як і прем’єр-мі-

ністр) заробляє € 190 тис. на рік.

У лідерів Східної Європи, як і у Володимира Зеленсько-

го, зарплати скромні. Наприклад, президентка Молдови 

Мая Санду заробляє $ 14 тис. на рік, а президент Литви Гі-

танас Науседа — лише $ 10 тис.

ÏÀÒÐIÎÒÈ×ÍÈÉ 
Â×ÈÍÎÊ

 ХАРКІВСЬКИЙ ДРУГОКЛАСНИК ІВАН ФІЛЕНКО 
ВІДДАВ УСІ ГРОШІ ЗІ СВОЄЇ СКАРБНИЧКИ 
САПЕРАМ.

Д
нями Іван завітав до Міжрегіонального цен-

тру гуманітарного розмінування та швидкого 

реагування з подарунками. Хлопець вирішив 

купити необхідне спорядження та передати його сапе-

рам загону гуманітарного розмінування за гроші, які 

збирав довгий час:

— У мене була скарбничка, і я задонатив саперам.

Діти з Харкова неодноразово допомагали військо-

вим. 16-річний підліток із Харкова Радомир Тютюнник 

за уроками з Youtube збирає дрони-камікадзе для ЗСУ. 

Матеріали для першого безпілотника підліток купив 

за власні гроші. Потім збирати гроші на дрони допома-

гали люди. До вересня минулого року хлопець відпра-

вив військовим 50 апаратів.

Â×IÒÜÑß!
ЕКСПЕРТИ НОРВЕЗЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
НАУКИ ІbТЕХНОЛОГІЙ (NTNU) ВИЯВИЛИ, ЩО 
ЧИМ ВИЩИЙ РІВЕНЬ ОСВІТИ, ТИМ НИЖЧИЙ 
РИЗИК СМЕРТІ.

Д
ослідження 

підтверди-

ло відомий 

факт, що люди з ви-

щою освітою живуть 

довше, але цього разу вчені кількісно оцінили цей ефект. 

Ризик смерті знижується на 2% з кожним додатковим 

роком навчання. Для тих, хто закінчив лише початкову 

школу, ризик смерті скорочується на 13%, після середньої 

школи — на майже 25%, а після 18 років навчання — на 

34%.

Дослідники порівняли вплив освіти з іншими фак-

торами ризику, такими як здорове харчування, курін-

ня і вживання алкоголю. Виявилося, що користь осві-

ти аналогічна позитивним ефектам здорового способу 

життя. 18 років освіти можна порівняти з вживанням 

ідеальної кількості овочів, а також не курінням 10 си-

гарет на день протягом 10 років.

ÊÎÕÀÞ ×È 
ËÞÁËÞ?

ЯК ПРАВИЛЬНОb «ЛЮБЛЮ» ЧИ «КОХАЮ»b 
ГОВОРИТИ УКРАЇНСЬКОЮ? УbНАШІЙ МОВІ 
Є ОБИДВА СЛОВА, ВТІМ, ВОНИ НЕ ЗАВЖДИ 
МОЖУТЬ ЗАМІНИТИ ОДНЕ ОДНОГО, 
АbВbПЕВНИХ ВИПАДКАХ ЇХ КРАЩЕ НЕ ПЛУТАТИ.

С
лово «любити» може вживатися для опису 

будь-яких ніжних почуттів, в тому числі й ко-

хання. Слово «кохати» — в основному вжива-

ється для опису стосунків зі статевим відтінком. І це 

головне, чим вони відрізняється у сучасному вжитку.

Кохати можна: Наталю; Сашка; дівчину; хлопця; чо-

ловіка; дружину і т. д.

Любити можна: Україну; борщ; сина; маму; читання; 

подорожі й т. п.

У слові «кохати» — більше пристрасті, аніж у слові 

«любити». «Кохати» вживається у більш вузькому зна-

ченні, а «люблю» — відводить акцент з пристрасті на 

любов більш широку, але водночас і не применшує його.
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Ãîðîñêîï íà 15 ëþòîãî
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

День бажано присвятити спілкуванню з рідними та 

близькими людьми, які останнім часом бачать вас не так 

часто, як їм би того хотілося, а вам такі розмови прине-

суть як задоволення, так і користь. Не бійтеся прямо го-

ворити про свої почуття та потреби, це має стати ключем 

до зміцнення стосунків.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Зірки радять вам увімкнути режим розумної економії, 

інакше ви можете захопитися і витратити набагато біль-

ше, ніж можете собі дозволити, вибившись через це із 

бюджету.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Відповідь на важливе запитання може прийти випад-

ково, до того ж із найнесподіванішого боку, тому дуже 

важливо звертати увагу на все, що ви сьогодні бачитиме-

те й чутимете — нічого випадкового не буде.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Події, які стануться у вашому житті, зумовлені ваши-

ми власними вчинками в недавньому минулому, тому 

потрібно проаналізувати його і зрозуміти, де й коли ви 

звернули не в той бік. Найважливіше в цей час — думати 

над кожним своїм кроком, оскільки легковажність ста-

не головною перешкодою, яка заважатиме просуватися 

до поставленої мети.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Виявивши, що припустилися помилки, не поспішай-

те звинувачувати в ній людей навколо — майте мужність 

зізнатися, що, м’яко кажучи, самі доклали до неї руку: 

у такий спосіб вам буде найлегше її виправити.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Через велику ймовірність харчового отруєння необхідно 

максимально уважно й обережно поставитися до свого ра-

ціону — в ньому мають бути тільки свіжі та якісні продукти.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Ухвалюючи серйозне рішення, необхідно ретельно 

зважити всі за і проти. Лише  скрупульозний  підхід доз-

волить не припуститися помилки, яку згодом доведеть-

ся виправляти. Будь-які конфлікти, в які вас втягувати-

муть люди навколо, не з найкращого боку позначаться 

на взаєминах  і репутації.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Ви маєте унікальний шанс ще більше зблизитися 

зі своїм партнером. До поради, яку вирішить дати вам 

хтось із близьких, необхідно поставитися уважно – ви-

слухати та проаналізувати, і лише після цього вирішува-

ти, варто її дотримуватися чи ні.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Не варто перейматися через критику, яку ви сьогодні 

можете почути на свою адресу: можливо, вона виявиться 

справедливою, та це не означає, що ви маєте страждати 

і мучитися — виправити те, що трапилося, вам до снаги.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Отримавши завдання начальства, не поспішайте його 

виконувати — зачекайте хоча б трохи: найімовірніше, во-

но змінить думку, а ви засмутитеся через те, що даремно 

витратили дорогоцінний час і не менш дорогоцінні сили.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Поганому настрою, який переслідуватиме вас від само-

го ранку, необхідно протиставити радість життя: причи-

ни для неї знайти набагато простіше, ніж може здатися 

на перший погляд. Днями на вас чекає багато приємних 

сюрпризів та хороших новин. 

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Хто б не попросив вас сьогодні про допомогу, навіть 

якщо йтиметься про людину, стосунки з якою у вас не 

склалися, надайте її: згодом ви зрозумієте, що це гарна 

послуга не лише їй, а й собі. Вечір проведіть у сімейному 

колі або у компанії близьких друзів. Не бійтеся бути від-

вертими з людиною, яка вам небайдужа.

ВЗИМКУ МИbЧАСТО НАЛЯГАЄМО НА 
КРУП’ЯНІ КАШІ, ІbВbХОЛОДНИЙ СЕЗОН ВОНИ 
СТАЮТЬ МАЙЖЕ ОСНОВНИМИ ГАРНІРАМИ. 
АЛЕ БАГАТО ХТО НЕ ПІДОЗРЮЄ, ЩО ЦЕЙ 
ПОЖИВНИЙ ПРОДУКТ, ЯКИЙ, НА ПЕРШИЙ 
ПОГЛЯД, ЗДАЄТЬСЯ НЕШКІДЛИВИМ, МОЖЕ 
МАТИ НЕ ТІЛЬКИ КОРИСНІ ВЛАСТИВОСТІ, 
АЛЕ Й НАВІТЬ ПРОТИПОКАЗАННЯ.

П
равильне харчування — запорука гарної ро-

боти шлунково-кишкового тракту кожної 

людини, оскільки саме шлунково-кишко-

вий тракт відповідає за стан імунної системи організ-

му, зазначає медичний директор Центру первинної 

медико-санітарної допомоги № 8 Харківської міської 

ради Наталія Танько.

— Одна з найпопулярніших круп в Україні — гре-

чана крупа. Гречка містить велику кількість заліза, 

калію, кальцію, фолієвої кислоти, вітамінів, ряд амі-

нокислот та антиоксидантів, а за білковим складом 

гречка може навіть конкурувати з м’ясом, — говорить 

Наталія Танько.

Але, попереджає фахівець, незважаючи на корис-

ність гречаної крупи, не варто забувати і про можли-

ву шкоду. А особливо важливо пам’ятати про це тим, 

для кого гречка є основним джерелом харчування. 

Наприклад, для шанувальників гречаної дієти, які 

їдять гречку день у день.

— При надмірному споживанні будь-який про-

дукт, зокрема гречка, може стати причиною метео-

ризму або спазмів шлунка, — наголошує фахівець. — 

Тому гречану кашу краще виключити з раціону 

при індивідуальній її непереносимості, а також лю-

дям, які страждають на ниркову недостатність і га-

стрит.

 КОРИЧНЕВИЙ РИС ТЕЖ НЕ БЕЗДОГАННИЙ
— Рис відомий як крупа, яка сприяє очищенню 

організму. Крім цього, рис вважається гіпоалерген-

ним, оскільки, на відміну від інших злаків, у ньому не 

міститься глютен — білок, 

який спричиняє алергію. 

Але при цьому майте на 

увазі, що надмірне спо-

живання рисової каші мо-

же спровокувати запори, 

тому що ця крупа містить 

речовини, які гальмують 

перистальтику кишківни-

ка. До речі, має особли-

вості і так званий корич-

невий, неочищений рис. 

В оболонці цього злаку 

міститься фітинова кислота, яка перешкоджає пра-

вильному засвоєнню деяких мінеральних речовин, та-

ких як кальцій та залізо, — наголошує Наталія Танько.

НА ЗАМІТКУ ПРИХИЛЬНИКАМ 
МАННОЇbКАШІ

Манна крупа корисна: вона містить білки, міне-

ральні речовини та вітаміни. Зміст клітковини в ній 

мінімальний, отже, вона підходить для харчування 

в післяопераційний період і під час сильного висна-

ження організму, незалежно від причин такого стану, 

для людей, які страждають на захворювання шлунко-

во-кишкового тракту, розповідає лікар.

До того ж через великий вміст крохмалю манна 

крупа не підходить дітям у перші три роки життя, 

оскільки манка містить велику кількість вуглеводів, 

а організм маленьких дітей ще не готовий їх пере-

травлювати. Крім цього, до складу манки входить фі-

тин — речовина, що містить фосфор, який пов’язує 

солі кальцію. Це перешкоджає засвоєнню організ-

мом заліза, кальцію та вітаміну D. Крім того, у ман-

ній крупі є глютен — клейковина, до якої зустріча-

ється непереносимість. Непереносимість клейкови-

ни може бути ще й спадковим захворюванням. Тому 

з особливою увагою треба поставитися до харчуван-

ня маленьких дітей, у яких після прийому манної ка-

ші або інших продуктів, що містять глютен, почина-

ються метеоризм та біль у животі.

ПЕРЛОВКА Є ВАЖКОЮ 
ДЛЯbПЕРЕТРАВЛЕННЯ

Страви з перлової крупи мають своєрідний смак, 

проте також знаходять своїх шанувальників.

— Перлова крупа виробляється з ячменю і має 

всі властивості цього злаку: містить велику кількість 

клітковини, а також полісахарид, який сприяє зни-

женню холестерину в судинах, вітаміни та амінокис-

лоти. Проте перловка досить важка для перетравлен-

ня, — попереджає Наталія Танько. — Через підви-

щений вміст глютену цю крупу небажано споживати 

людям, які страждають на 

підвищену кислотність 

шлунка, схильні до мете-

оризму, а також вагітним 

жінкам. З тих же причин 

перлову крупу бажано 

включати до раціону ді-

тям лише після трьох ро-

ків. Крім того, перловка 

може спричинити алер-

гічну реакцію — правда, 

в дуже поодиноких ви-

падках.

ßÊI ÊÀØI ÌÎÆÓÒÜ ßÊI ÊÀØI ÌÎÆÓÒÜ 
ÇÀØÊÎÄÈÒÈ ÎÐÃÀÍIÇÌÓÇÀØÊÎÄÈÒÈ ÎÐÃÀÍIÇÌÓ

У РАЗІ АЛЕРГІЧНОЇ РЕАКЦІЇ
За даними Департаменту охорони здо-

ров’я ХМР, у Харкові на базі алергологічного 
відділення КНП «Міська клінічна лікарні № 27» 
ХМР (вул. Пушкінська, 41) надається стаціо-
нарна і ургентна допомога дорослому насе-
ленню з гострою кропив’янкою, набряком 
Квінке, анафілактичним шоком, приступом 

бронхіальної астми.
Допомога дітям надається в алергологічному 
відділенні КНП ХОС «Обласна дитяча клінічна 
лікарня № 1», розташованому за адресою 

м. Харків, вул. Клочківська, 337а.
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